

韩总统文在寅新年特赦3024人

朴槿惠李明博排除在外

中新网12月29日电 据韩媒报道,韩国法务部等相关部门29日表示,为迎接2021年新年,对3024人进行特别赦免,特赦对象包括一般刑事犯,社会矛盾犯等。这是韩国总统文在寅上任后进行的第四次特赦。

据报道,此次赦免对象并不包括政治犯。韩国前总统朴槿惠和李明博等均被排除在外。目前,朴槿惠和李明博均被关押于监狱服刑。

法务部表示,此次赦免的目的在于,在因新冠疫情扩散而加重国民困

难的情况下,减轻普通百姓的负担,为国民和解和克服危机提供转机。

此次赦免对象中,有2920名一般刑事犯,所占比率最多。此外还有重症患者、残疾服刑者等特别照顾受刑犯也被予以赦免。

美俄亥俄州解雇枪杀非裔警察

律师:争取正义第一步

中新网12月29日电 综合报道,当地时间12月28日,美国俄亥俄州哥伦布市公共安全主管决定,解雇该市警察科伊。上周,科伊曾向一名未武装的非裔男子希尔开枪,并致其伤重身亡。

据报道,该市公共安全主管佩图斯在28日裁决中表示,“已知的事实并不能证明,使用致命武力是客观合理的。”佩图斯指出,科伊在开枪前,并没有试图缓和局势;枪击发生后,他也没有为伤者提供帮助,也没有确保其他人提供帮助。佩图斯还指出,科伊在执行任务时,也没有启动随身

摄像头。

当天,哥伦布市市长金瑟在一份声明中指出,该名涉事警察的做法,“不代表哥伦布警局的价值观念”。希尔的家庭律师指出,这是“争取正义的第一步”。

据媒体此前报道,警方随身摄像头拍摄的内容显示,哥伦布市警察科伊在与手无寸铁的非裔男子希尔接触了不到10秒钟便开枪,导致对方伤重不治死亡。视频显示,科伊开枪时,希尔正朝警察的方向走来,左手拿着手机。而科伊在退了几步后,扣动了扳机。

哥伦布市公共安全局称,这起

枪击案源于一名邻居提出的噪音投诉,警方接报后前往该市西北侧居民区执法调查。该机构称,科伊和另一名警察配备了随身摄像头,但直到枪击发生后才打开。但这种随身摄像头提供了60秒“回放”功能,即没开摄像头之前,能录制60秒的无声画面,因此整个枪案过程仍被拍摄了下来。

报道称,在警察打开摄像头后拍摄的画面中,可以听到警察对躺在地上痛苦呻吟的希尔大声发号施令,要求他将双手放在身侧。之后,希尔在被送往医院后,伤重不治死亡。现场没有发现任何武器。

俄罗斯车臣发生恐怖分子袭警事件

新华社莫斯科12月28日电 俄罗斯车臣共和国首府格罗兹尼28日发生恐怖分子袭击警察事件,造成一名警察死亡、一名警察受伤,两名恐怖分子被打死。

据俄罗斯媒体28日报道,两名恐怖分子当天在格罗兹尼市中心持刀袭击正在执勤的警察,企图抢夺后者的武器。袭击造成一名警察死亡、一名警察受伤。警方随后开枪回击,两名袭击者被当场打死。

报道说,受伤警察伤势稳定,事件未造成平民伤亡。警方已封锁事发区域,并对袭击事件展开调查。

3名法国士兵在马里遇袭身亡

新华社巴黎12月28日电 法国总统府爱丽舍宫28日发表新闻公报说,3名法国士兵当天在马里执行军事任务时遇袭身亡。

公报说,一支法国军队28日上午在马里中部洪博里地区执行军事任务时,其乘坐的装甲车遭到爆炸装置袭击,造成3名士兵死亡。法国总统马克龙向遇难士兵表达敬意,并重申法国继续打击恐怖主义的决心。

据法国媒体报道,自法国2013年在马里开展反恐行动以来,已有47名法国士兵在马里身亡。

克罗地亚首都附近发生6.4级地震

克罗地亚彼得里尼亚,一栋在地震中受损房屋的砖块散落在地面。据欧洲-地中海地震中心消息,当地时间29日12时19分(北京时间19时19分),克罗地亚首都萨格勒布东南方约50公里处发生6.4级地震,震源深度10公里,萨格勒布震感强烈,目前尚无人员伤亡报告。

新华社发



伊朗警告有关国家不要越过安全“红线”

新华社德黑兰12月28日电 据《德黑兰时报》报道,伊朗外交部发言人哈提卜扎德28日警告有关国家不要越过伊朗国家安全的“红线”。

哈提卜扎德在当天举行的例行记者会上说,他注意到有关以色列一艘潜艇驶向海湾的报道。他表

示,海湾对于伊朗的重要性众所周知,越过“红线”将带来很大风险。

在回答有关美国海军此前宣布一艘核动力潜艇穿越霍尔木兹海峡的提问时,哈提卜扎德说,伊朗不希望地区局势紧张,但伊方将毫不犹豫地保卫国家,同时希望美方采取

措施缓解地区紧张局势。

据以色列公共广播公司和美国《华盛顿邮报》日前报道,以色列一艘潜艇正驶向海湾。另据美联社本月21日报道,美国海军宣布,美国一艘核动力潜艇和两艘军舰日前穿越了霍尔木兹海峡。

伊朗减少对伊拉克供气

伊拉克通讯社27日报道,伊朗以伊拉克欠账未还为由,已经减少向伊拉克输送天然气,威胁进一步减少供气。

报道援引伊拉克电力部发言

人艾哈迈德·穆萨的话说,伊朗先前日均向伊拉克输送5000万立方米天然气,两周前把输气量减至日均500万立方米。

受伊朗减少输送天然气影响,伊拉克发电量已经减少大约7吉瓦,巴格达等中部地区电力短缺最严重。

据新华网

风暴“贝拉”袭击法国大面积停电 交通受阻

新华社巴黎12月28日电 受风暴“贝拉”影响,法国多个省份27日以来遭遇强降雪和强风天气,多地发生大面积停电,部分地区交通受到影响。

据媒体报道,受强降雪和强风天气影响,法国中部和东部地区27日晚约3.4万个家庭停电,目前供电正在逐步恢复。此外,降雪和路面结冰导致部分交通干道受到影响。

据相关人士介绍:2018年1月,风暴“卡门”横扫法国,法国国家电力集团管辖下的配电网公司在当地称,风暴登陆当日晚间,有1.1万户家庭断电,给居民生活带来极大不便。